



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **H/4059.**

Benyújtás dátuma: **2023-05-18 13:49**

Parlex azonosító: **10A1ORQJ0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Tárgy: **Határozati javaslat benyújtása**

Benyújtó: **Jámbor András Imre (Párbeszéd), Berki Sándor (Párbeszéd)**

Határozati javaslat címe: **A törvénytelen végrehajtások áldozatainak kártalanításához szükséges eseti bizottság létrehozásáról**

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 28. § (4) bekezdése alapján „**A törvénytelen végrehajtások áldozatainak kártalanításához szükséges eseti bizottság létrehozásáról**” címmel a mellékelt határozati javaslatot kívánom benyújtani.

...../2023. (.....) OGY határozat

**A törvénytelen végrehajtások áldozatainak kártalanításához szükséges eseti bizottság létrehozásáról**

A bírósági végrehajtási rendszerben lezajlott törvénytelen végrehajtások áldozatainak kártalanítása, a kártalanítás feltételeinek megállapítása és a közvélemény ezzel kapcsolatos tájékoztatása érdekében az Országgyűlés az alábbi határozatot hozza.

1. Az Országgyűlés az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 23. § (1) bekezdésében foglaltak szerint eseti bizottságot hoz létre „A törvénytelen végrehajtások áldozatainak kártalanításához szükséges eseti bizottság” elnevezéssel (a továbbiakban: Bizottság).
2. A Bizottság ügyrendjét – az e határozatban foglaltak figyelembevételével – az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY-határozat vonatkozó rendelkezései alapján maga állapítja meg.
3. Az eseti bizottság feladata:
  - a) „Az elmúlt 30 év törvénytelen végrehajtásainak átvilágítását célzó eseti bizottság” elnevezéssel létrejött eseti bizottság jelentésében foglaltak áttekintése;
  - b) a törvénytelen végrehajtások áldozatainak felkutatása érdekében kialakítandó módszertan előkészítése;
  - c) a kártalanítás módjának, mértékének és a kifizetéséhez szükséges eljárásrendnek a megállapítása.
4. A Bizottság megállapításait 2024. június 15-ig bizottsági jelentésben nyilvánosságra hozza.
5. A Bizottság 23 tagból áll. A tagokat az országgyűlési képviselőcsoportok jelölik az alábbiak szerint:

Fidesz – Magyar Polgári Szövetség 7 fő

Kereszténydemokrata Néppárt 1 fő Demokratikus Koalíció 1 fő

Jobbik Magyarországért Mozgalom 1 fő

Momentum Mozgalom 1 fő

Magyar Szocialista Párt 1 fő Mi Hazánk Mozgalom 1 fő

Párbeszéd Magyarországért Párt 1 fő

LMP – Magyarország Zöld Pártja 1 fő Független képviselő 1 fő

Szakmai szervezetek: 8 fő

6. A Bizottság munkájában részt vevő szakmai szervezetekre a kormányoldal és az ellenzék képviselőcsoportjai fele-fele arányban tesznek javaslatot.

7. A Bizottság tagja a Bizottság döntése alapján külön felhasználói engedély nélkül jogosult a Bizottság feladatának ellátásához szükséges minősített adat megismerésére.
8. A Bizottság tagjai munkájukért díjazásban nem részesülnek. A Bizottság működési költségeit az Országgyűlés költségvetéséből kell fedezni.
9. Ez a határozat a közzétételét követő napon lép hatályba.

## Általános indokolás

Jelen indítvány része annak a javaslatcsomagnak, amely azt célozza, hogy az Országgyűlés az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 23. § (1) bekezdése alapján létrehozott eseti bizottságok keretében széleskörűen tekintse át a magyar bírósági végrehajtási rendszer elmúlt több évtizedes működését, tárja fel a lezajlott törvénytelen ségeket, kompenzálja a törvénytelen végrehajtások áldozatait, és dolgozzon ki koncepciót egy új végrehajtási törvény kodifikálására.

A bírósági végrehajtásról szóló 1994. évi LIII. törvényt (a továbbiakban: Vht.) 1994. május 11-én hirdette ki a köztársasági elnök, és a fő rendelkezései a kihirdetést követő 4. hónap első napján léptek hatályba. Nem vitatva a törvény érdemeit egyértelműen megállapítható, hogy az 1994. szeptember 1-je óta eltelt időben a végrehajtói kar működése és a végrehajtási rendszer törvényes, igazságos és méltányos működése kapcsán komoly és megalapozott aggályok merültek fel. A végrehajtási rendszer törvényes működésével kapcsolatos kételyeket nemcsak a Völner–Schadl-féle korrupciós botrány támasztja alá, de az megszámlálhatatlan mennyiségű állampolgári panasz is, amelyek elsősorban az ingatlanárverések jogszerűségét vitatják.

Az állampolgári panaszok, valamint a kérdéskörrel kapcsolatban megjelent szakmai publikációk és sajtóbeszámolók alapján okkal feltételezhető, hogy az elmúlt években polgártársaink ezrei váltak kisebb-nagyobb mértékben a törvénytelen végrehajtások áldozatává.

A javasolt eseti bizottság feladata az lesz, hogy a külön határozati javaslat alapján felállítandó „Az elmúlt 30 év törvénytelen végrehajtásainak átvilágítását célzó eseti bizottság” 2023. december 31-ig esedékes jelentésében foglaltak áttekintése után külső szakértők bevonásával alakítsa ki a kártalanítási eljárások módszertanát, és tegyen javaslatot az Országgyűlés számára a kártalanítás lebonyolításának konkrét lépéseire. A bizottság jelentése egyben hozzájárul a szintén különálló indítvány alapján felállítandó „Az új végrehajtási törvény kodifikálásának előkészítését célzó eseti bizottság” munkájához is.

A törvénytelen végrehajtások áldozatainak kárpótlása a magyar állam erkölcsi kötelessége és egyben megkerülhetetlen lépése annak a folyamatnak, amely elvezethet a bírósági végrehajtásokkal kapcsolatos közbizalom helyreállításához és a teljes végrehajtási rendszer szakszerű, méltányos, a társadalmi igazságosság és az alapvető jogok érvényesülését szem előtt tartó reformjához.